
چهارشنبه  چهارشنبه  1212 آذر  آذر 14041404  شماره    شماره  495549554
در 7 ماه امسال‌ بیش از 2140 تن اسباب‌بازی به ارزش 7 میلیون و ۱۱۵ هزار دلار وارد 
کشور شده و چین اصلی‌ترین مبدا واردات بوده و حدود ۹۰ درصد این بازار را از آن خود 
کرده است. پس از چین، هنگ‌کنگ، ترکیه و امارات متحده عربی صادرکنندگان این 
کالا به ایران هستند.

رئیس کل بیمه مرکزی با اشاره به حادثه بندر شهید رجایی گفت: کل خسارتی که 
اعلام شد ۹۲۰۶ میلیارد تومان بود که از این مقدار ۶۸۱۴ میلیارد تومان پوشش بیمه‌ای 
داشتند که ۴۳۵۱ میلیارد تومان پرداخت حواله آن صادر شده و در حال پرداخت است. 

بدین ترتیب 64 درصد خسارت پرداخت شده است.

90
درصد

64
درصد

افزایش قیمت تخم مرغ
قیمت هر شانه تخم‌مرغ در بازار تهران و استان‌ها به 
بیش از ۲۵۰ هزار تومان رسیده و نسبت به ماه‌های 
گذشته جهش کرده است. تولیدکنندگان کمبود 
نهاده‌های دامی و ضررهای انباشته فصل گرم را دلیل 

این گرانی می‌دانند. 

گشتی در اقتصاد ایران

  سازمان ملی زمین و مسکن از تأمین 
و تخصیص زمین برای بیش از ۱۴۰ هزار 
متقاضی مشمول قانون حمایت از خانواده 
و جوانی جمعیت و قوانین بودجه سنواتی 
خبر داد.  تخصیص زمین در شهرهای بالای 

۵۰۰ هزار نفر جمعیت ممنوع است.

 معاون آب و خاک وزارت جهاد کشاورزی 
گفت: امسال تخصیص آب کشاورزی با کاهش 
‌۲۰میلیارد متر مکعبی، به میزان ۵۱ میلیارد متر 
مکعب تعیین شده است که می‌تواند منجر به 
افت ۲۰ میلیون تنی تولیدات کشاورزی شود. 

  وزیر صنعت، معدن و تجارت گفت: دولت با 
نگاه به همه ضرایب، تعرفه خودروهای وارداتی 
را به گونه‌ای تعیین کرد که خودروهای مونتاژی 
نیز بتوانند به تولید ادامه دهند. هر قدر عمق 
قطعه‌سازی بالا برود به نفع مونتاژکاران و 

کسانی است که مونتاژ می‌کنند.

ثبت‌سفارش ۱۸۰ هزار تن برنج هندی و 
پاکستانی برای فصل زمستان قرار بود 
هشتم آذرماه بازگشایی شود اما به دلیل 
مسائل فنی و زیرساختی این امر محقق 
نشده و زمان بازگشایی ثبت‌سفارش‌ها به 

دوازدهم آذر موکول شده است.

 با پایان یافتن مهلت قانونی انتقال سهمیه 
از کارت سوخت به کارت بانکی، دیوان 
محاسبات کشور روند رسیدگی به ترک 
فعل دستگاه‌های مسئول را آغاز کرده 

است. 

صفحه‌آرا:  حامد یزدانی

صنعت

کاهش تولید خودروی سواری

کاهش تولید خودرو در سال جاری ادامه دارد. آمارهای 
رسمی نشان می‌دهد که 3 خودروساز بزرگ کشور در 8 ماه 
نخست امسال در مجموع ۵۶۱ هزار و ۶۸ دستگاه خودرو 
تولید کرده‌اند که نسبت به مدت مشابه سال گذشته 10 
درصد کاهش نشان می‌دهد. طبق آماری که 3 خودروساز 
بزرگ یعنی ایران‌خودرو، سایپا و پارس‌خودرو در سامانه کدال 
منتشر کردند، در 8 ماه نخست امسال خودروسازان نسبت 
به مدت مشابه سال گذشته ۶۰ هزار دستگاه خودرو کمتر 
تولید کردند؛ آنها در سال گذشته در همین مدت ۶۲۱ هزار 
و ۵۱۱ دستگاه خودرو تولید کرده بودند.  نگاهی به عملکرد 
هر یک از این خودروسازان نشان می‌دهد که ایران‌خودرو در 
این مدت رشد ۱۵.۴ درصدی تولید را ثبت کرده و در مقابل 
2 خودروساز دیگر یعنی سایپا و پارس‌خودرو کاهش تولید 

داشته‌اند.
  ایران‌خودرو تا پایان آبان ماه، ۳۷۷ هزار و ۶۳۱ دستگاه تولید 
کرده است در حالی که پارسال در همین مدت ۳۲۷ هزار و 
۵۹ دستگاه خودرو تولید کرده بود.  شرکت سایپا دومین 
خودروساز بزرگ کشور است که در 8ماه امسال ۱۴۳ هزار 
و ۲۱۱ دستگاه خودرو تولید کرده است که نسبت به مدت 
مشابه سال گذشته که ۲۲۶ هزار و ۴۰۹ دستگاه بوده، کاهش 
۳۶.۷ درصدی  نشان می‌دهد.  بررسی وضعیت این شرکت 
خودرویی در سامانه کدال نشان می‌دهد که در 8 ماه نخست 
امسال روند تولید گروه X ۲۰۰ )تیبا، کوئیک، ساینا( ۸۰ هزار 
و ۳۲۳ دستگاه، خودروی شاهین ۲۱هزار و ۱۷۴ دستگاه و 
چانگان 8 هزار و ۲۰ دستگاه بوده است.  شرکت خودروسازی 
پارس‌خودرو امسال ۴۰ هزار و ۲۲۶ دستگاه خودرو تولید 
کرده که نسبت به مدت مشابه سال گذشته که ۶۸ هزار و ۴۳ 
دستگاه بوده، کاهش ۴۰.۸ درصدی را به همراه داشته است. 
امسال این شرکت خودرویی ۲۷ هزار و ۸۱۷ دستگاه خودرو 

نسبت به مدت مشابه سال گذشته کمتر تولید کرده است. 

گرانی نهاده‌های دامی در بازار سیاه
حبیب اسدالله‌نژاد، مدیرعامل اتحادیه سراسری 
مرغداران گوشتی ایران نیز درباره بحران نهاده‌ها و افزایش 
هزینه تولید هشدار داد. وی نبود نهاده‌های دامی ضروری به‌ویژه 
سویا را اصلی‌ترین مشکل فعلی دانست و توضیح داد: تولید 
به‌دلیل کمبود نهاده‌ها به‌ویژه سویا به‌شدت دچار چالش شده و 
مرغداران مجبورند ذرت را 3برابر و سویا را بیش از 2برابر قیمت 
مصوب از بازار آزاد تهیه کنند. این وضعیت هزینه تولید را به شکل 
قابل‌توجهی افزایش داده است. او افزود: به‌دلیل سختی تأمین 
نهاده و نبود ارز ترجیحی، مرغ‌ها زودتر از موعد مقرر از واحدها 
تخلیه و روانه بازار می‌شوند. این اتفاق می‌تواند ۱۵ تا ۲۰ درصد 
از تولید کشور را کاهش دهد و اگر تدبیری اندیشیده نشود، در 

انتهای دوره شاهد افت محسوس تولید خواهیم بود.

زیان مرغداران
برومند چهارآیین، از تولیدکنندگان مرغ هم اظهار کرد: قیمت 
مصوب اعلام شده برای مرغ قیمت کارشناسی و منصفانه نیست و با 
هزینه‌های تولید همخوانی ندارد. چهارآیین با بیان اینکه قیمت تمام‌شده 
یک کالا را باید با احتساب همه هزینه‌های تولید و درنظر گرفتن سود 
متعارف تعیین کرد، گفت: قیمت تمام‌شده مرغ نیز تابع ۱۷ آیتم است و 
نباید دستوری و سلیقه‌ای تعیین شود. وی اضافه کرد: هم‌اکنون هر کیلو 
مرغ زنده از در مرغداری با احتساب هزینه نهاده‌ها و سایر فاکتورها ۱۱۲هزار 
تومان و هر کیلو مرغ گرم هم با احتساب هزینه‌های کشتار، کارگری، 
حمل‌ونقل و... و با درنظر گرفتن سود متعارف برای عمده فروشی‌ها و خرده 
فروشی‌ها ۱۶۰ هزار و ۵۰۰تومان تمام می‌شود،درحالی‌که قیمت مصوب 
مرغ زنده از در مرغداری ۸۷هزار تومان و قیمت مصوب مرغ گرم به ازای هر 

کیلوگرم ۱35هزار و ۷۰۰تومان تعیین شده است.

10درصد کاهش تولید خودرو در 8 ماه نخست امسال
تولید خودرو 621 هزار دستگاه

در 8 ماه نخست سال قبل

کاهش تولید در سال جاری60 هزار دستگاه

 تولید خودرو 561 هزار دستگاه
در 8 ماه نخست امسال

قیمت مرغ بازهم بالاتر می‌پرد؟ 
مرغداران می‌گویند تولید مرغ 20درصد کاهش داشته، منتظر گرانی مرغ باشیم؟

مریم موسی‌پور | روزنامه‌نگار 

| آمارهای رسمی از افزایش گزارش
50درصدی قیمت گوشت مرغ 
نسبت به سال گذشته حکایت دارد، این در 

حالی است که اکنون نیز تولیدکنندگان 
مرغ به‌دلیل کمبود نهاده، جوجه‌ریزی را 
کاهش داده‌اند و ناگزیر، مرغ‌های در حال 
پرورش را قبل از وزن گرفتن به بازار عرضه 

می‌کنند. همین مسئله زنگ خطر بدتر 
شدن اوضاع این بازار در آستانه‌ماه مبارک 
رمضان و عید نوروز را به صدا درآورده 

است.

تأمین قطره‌چکانی نهاده
پرویز فروغی، دبیر کانون مرغداران گوشتی کشور در گفت‌وگو با همشهری، با اشاره به اینکه در حال حاضر 
وضعیت مناسبی در تأمین نهاده‌های موردنیاز مرغداران وجود ندارد، افزود: متأسفانه برخلاف حرف‌هایی که درباره 
تأمین نهاده‌ها از سوی مسئولان زده می‌شود، هنوز تأمین نهاده‌ها اوضاع خوبی ندارد و به‌صورت قطره‌چکانی به مرغداران 
تحویل داده می‌شود. سویا مدتی است که عرضه نمی‌شود و به‌تازگی عرضه ذرت آغاز شده است. وی ادامه داد: به‌نظر 
می‌رسد تا زمانی که مسئولان درباره تأمین و عرضه نهاده‌های دامی شفاف‌سازی نکنند، تولیدکنندگان هم نتوانند برای 

تولید درست برنامه‌ریزی کنند. اوضاع بدتر از قبل خواهد شد. فروغی با اشاره به اینکه ذخایر استراتژیک بسیاری 
از مرغداری‌ها، زنجیره‌ها و تعاونی‌ها روبه اتمام است، گفت:‌ مرغداری‌ها جوجه‌ریزی‌ها را کاهش داده‌اند که 

نشانه آن کاهش قیمت جوجه یک‌روزه است که تا 45هزارتومان هم به فروش می‌رفت، اما حالا شنیده 
می‌شود جوجه یک روزه به قیمت 10تا 15هزا رتومان فروش می‌رود.

اعتراض قالیباف به گرانی مرغ
روز گذشته محمدباقر قالیباف، رئیس مجلس شورای اسامی، در 
نشست خبری خود نسبت به قیمت بالای مرغ انتقاد کرد و گفت: انصاف نیست 
مرغ که برای واردات نهاده آن ارز 28500 تومانی اختصاص می‌یابد، به قیمت حتی 

آبان 1403بیش از 170 هزار تومان به فروش برسد در حالی که باید 110 هزار تومان باشد.

اسفند 1403

تیر 1404

دی 1403

اردیبهشت 1404

آبان 1404

شهریور 1404

آذر 1403

فروردین 1404

مرداد 1404

بهمن 1403

خرداد 1404

مهر 1404

96300
93700
89000
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92200
98400
92500
102500
113700
120300

133700
143800
145100

قیمت مرغ در یک سال اخیر)کیلو- تومان(
135700تومان

قیمت مصوب هر کیلو مرغ
150000تومان

قیمت  هر کیلو مرغ در بازار

یادداشت

سرگرم حباب نشویم
این روزها همه از هوش مصنوعی حرف 
می‌زنند. هر جلسه، هر همایش و هر 
گزارشی پر از شعارهای زیبا درباره 
»AI« است.  اگر از هیاهو فاصله بگیریم 
و با دقت نگاه کنیم، یک واقعیت تلخ اما 
واضح دیده می‌شود: ما هنوز بیشتر از آنکه درگیر ساخت 
محصول واقعی باشیم، گرفتار نمایش و حباب‌سازی هستیم. 
در جهان، هوش مصنوعی تبدیل به ابزار اصلی رشد شده 
است. بانک‌ها با آن تقلب را پیدا می‌کنند، بیمارستان‌ها 
بیماری را زودتر تشخیص می‌دهند، صنایع خرابی تجهیزات 
را پیش‌بینی و شهرها مصرف انرژی را کم می‌کنند. همه اینها 
محصول است؛ یعنی چیزی که درد واقعی را کم می‌کند. اما 
در ایران، بسیاری از چیزهایی که اسم »AI« دارند، در حد یک 
دمو می‌مانند؛ یک رونمایی زیبا، چند عکس، یک گزارش در 
رسانه… و پایان. اینجاست که حباب شکل می‌گیرد؛ حبابی 

که سر و صدا دارد اما چیزی برای مردم نمی‌سازد.
اما وسط این تصویر پیچیده، یک حقیقت مهم وجود دارد که 
نباید فراموش شود. کسی که از ایران می‌رود و در یک شرکت 
چندمیلیونی یا چندمیلیارددلاری دنیا محصول می‌سازد، 
کار بزرگی نکرده است. کار بزرگ را آن نخبه‌ای می‌کند که 
در همین کشور با کمترین امکانات، وسط هزار محدودیت، 
می‌ایستد، محصول می‌سازد و تسلیم نمی‌شود. 3کاری که 

فورا باید انجام دهیم:

  ساخت محصول ملی، نه نمونه آزمایشی
هوش مصنوعی باید مشکل واقعی مردم را کم کند. 

  پایان پروژه‌های نمایشی و پر سر و صدا
هیچ پروژه‌ای با عکس و پوستر ارزشمند نمی‌شود. ارزش، 

یعنی خروجی.

  حمایت واقعی از کسانی که در ایران مانده‌اند 
اینها ستون اصلی آینده کشورند. اگر آنها را نبینیم، کشور را 

از مهم‌ترین سرمایه‌اش محروم می‌کنیم.
هوش مصنوعی یک مد زودگذر نیست، یک تغییر پارادایم 
است. اگر محصول بسازیم، ایران در این موج جهانی 
جایگاه خواهد داشت و اگر درگیر حباب شویم، فقط شاهد 

سرعت‌گرفتن دیگران خواهیم بود.

افزایش قیمت با سرعت بالا
سرانجام با اصرار اپراتورها، قیمت اینترنت تا سقف 20درصد افزایش یافت

صفحه‌آرا:  مجید اصغری

عینک هوشمند برای ساخت ویدئوی سه‌بعدی 
شرکت XREAL مدل اقتصادی عینک هوشمند XREAL 1S را 
معرفی کرده که پایین‌تر از نسخه One Pro و نخستین عینک 
در رده خود با قابلیت تبدیل خودکار ویدئوهای دوبعدی به 
سه‌بعدی است. این عینک ۸۲ گرم وزن دارد و از 2 نمایشگر 
اولد سونی ۰.۶۸ اینچی با رزولوشن ۱۹۲۰×۱۲۰۰ و رفرش ریت 
تا ۱۲۰ هرتز بهره می‌برد. در حالت سه‌بعدی نرخ تازه‌سازی به 
۳۰هرتز کاهش می‌یابد اما زاویه دید ۵۲ درجه، روشنایی ۷۰۰ 

نیت و دقت رنگ بالا حفظ می‌شود.

اینفوگرافیک

عکس‌نوشت

معرفی رسمی تری‌فولد
سرانجام گوشی سه‌تاشوی »گالکسی زد تری‌فولد« به‌صورت 
رسمی معرفی شد. این گوشی که قرار است از 21آذرماه به بازار 
بیاید با تراشه اسنپ‌دراگون8 الیت، باتری 5600میلی‌آمپر 

ساعتی و قیمت پایه 2100یورو عرضه می‌شود.

رکورد فرانسه در آزار شرکت‌های فناوری 
پاول دوروف، مدیرعامل تلگرام: تعقیب و اذیت کردن شرکت‌های تکنولوژی در کشور فرانسه از همه جای 
دنیا بیشتر انجام می‌شود. من هیچ کشور دیگری را نمی‌شناسم که علیه تیک‌تاک، ایکس، تلگرام، بایننس 

و بسیاری از شرکت‌های دیگر پرونده‌ جنایی باز کرده باشد.

شتاب در توسعه نسل پنجم تلفن همراه
سیدستار هاشمی، وزیر ارتباطات: مهاجرت از شبکه سیم مسی به فیبرنوری، زیرساخت اصلی تحول دیجیتال 
محسوب می‌شود. توسعه نسل پنجم تلفن همراه نیز به موازات توسعه ارتباطات ثابت در حال اجراست و 

با واگذاری فرکانس‌های موردنیاز به اپراتورها، شاهد افزایش سرعت پیاده‌سازی این فناوری خواهیم بود.

اباذر کریمی؛ عضو آکادمی علوم اروپا

گروه دانستنیها |  پس از چند ماه رایزنی سرانجام 

از صبح دیروز اپراتورهای اینترنت در ایران قیمت گزارش
تعرفه‌های خود را با دریافت مجوز از وزارت 

ارتباطات تا سقف 20درصد افزایش دادند. این درحالی است که 
کاربران همچنان از کیفیت اینترنت نالان هستند و درمقابل 
اپراتورها، سرعت پایین را به استفاده از فیلترشکن‌ها مرتبط 

می‌دانند. گرچه به‌نظر می‌رسد، حرکت به سمت توسعه اینترنت 
پرسرعت با گسترش شبکه فیبر نوری و ارتقای پوشش نسل پنجم 

شبکه مخابرات سیار یا همان 5G شتاب بیشتری گرفته است.

مقایسه قیمت‌های قدیم و جدید برخی  بسته‌های اینترنت ایرانسل )ریال(

درصدافزایشقیمت جدیدقیمت قدیمحجمزمانردیف

۶۰۲۱,۴۴۰۲۴,۵۷۰۱۴٫۶۰ مگابایتیک روزه1

۱.۵۹۹,۱۶۰۱۱۸,۹۰۰۱۹٫۹۱ گیگابایتیک روزه2

۴۲۱۵,۰۰۰۲۵۸,۰۰۰۲۰ گیگابایت۷ روزه3

۵ گیگابایت  ۷ روزه4
۳۳,۵۰۰۴۰,۲۰۰۲۰)۲ تا ۷ صبح(

۵۲۴۷,۹۰۰۲۹۷,۴۰۰۱۹٫۹۷ گیگابایت15 روزه5

۱۱۴۰,۷۰۰۱۶۸,۸۰۰۱۹٫۹۷ گیگابایت۳۰ روزه6

7۳۸۰,۰۰۰۴۵۶,۰۰۰۲۰ گیگابایت۳۰ روزه7

مقایسه قیمت‌های قدیم و جدید برخی  بسته‌های اینترنت همراه اول )ریال(

درصدافزایشقیمت جدیدقیمت قدیمحجمزمانردیف

۱۵۰۳۶,۱۰۰۴۳,۳۰۰۱۹٫۹۴ مگابایتیک روزه1
3۱۳۲,۶۰۰۱۵۹,۰۰۰۱۹٫۹۱ گیگابایتیک روزه2
200۵۸,۹۰۰۷۰,۶۰۰۱۹٫۸۶ مگابایت۷ روزه3

6۲۶۱,۳۰۰۳۱۳,۵۰۰۱۹٫۹۸ گیگابایت ۷ روزه4

۱۲ گیگابایت - ۳۰ روزه5
۱۳۴,۰۰۰۱۶۰,۸۰۰۲۰صبحانت

1۱۴۰,۷۰۰۱۶۸,۸۰۰۱۹٫۹۷ گیگابایت۳۰ روزه6
15۸۳۰,۸۰۰۹۹۶,۹۰۰۱۹٫۹۹ گیگابایت120 روزه7

ناگزیر از گرانی
پرواضح است که مردم علاقه‌ای به گران‌شدن 
هیچ‌کدام از کالاها و خدمات ندارند و این شامل 
اینترنت هم می‌شود اما به‌نظر می‌رسد اپراتورها 
هم در تنگنای هزینه‌ها قرار گرفته‌اند. پیش‌تر آنها 
درخواست افزایش 70درصدی را داشتند که وزارت 
ارتباطات با آن به‌شدت مخالفت کرد، حالا باتوجه 
به شرایط اقتصادی به‌نظر می‌رسد که افزایش 
20درصدی تعرفه‌ها به‌نوعی رعایت حد تعادل 
باشد. در این بین ایرانسل با صدور اطلاعیه‌ای به 
شفاف‌سازی جزئیات این افزایش قیمت پرداخت؛ 
اطلاعیه‌ای که از سوی همراه اول، دست‌کم تا زمان 
نگارش این مطلب منتشر نشد. در بخشی از این 
اطلاعیه آمده است: پیرو درخواست اپراتورها مبنی 
بر بازنگری در تعرفه‌ بسته‌های اینترنت و با توجه به 
شرایط تحریم‌های ظالمانه، تورم اقتصادی، افزایش 
نرخ ارز و به تبع آن افزایش شدید هزینه‌های 

توسعه، نگهداری و بهره‌برداری شبکه، همچنین 
ضرورت سرمایه‌گذاری‌های گسترده در توسعه 
زیرساخت‌ها برای حفظ کیفیت خدمات با توجه به 
رشد روزافزون تقاضا، مراجع تصمیم‌گیر با اصلاح و 

افزایش تعرفه خدمات همراه موافقت کردند.

رشد اسمی تعرفه‌ها
آرش کریم‌بیگی، مدیرعامل شاتل‌موبایل 
درباره ضرورت افزایش تعرفه اینترنت همراه 
می‌گوید: »هزینه نهایی خدمات اینترنت 
در ایران، به‌ویژه در حوزه موبایل متشکل 
از ۲بخش اصلی است: هزینه‌های ارزی 
و  سخت‌افزاری  )تجهیزات 

نرم‌افزارهای وارداتی( و هزینه‌های ریالی 
)نیروی انسانی، نگهداری و بازاریاب(. پیش 
از این تعرفه اینترنت به‌صورت اسمی فقط 
۳۴درصد رشد داشته، اما در عمل این رشد 
حتی کمتر از ۲۱درصد بوده است؛ عددی 
که به هیچ‌وجه با تورم تجمیعی، نرخ ارز و 

هزینه‌های جاری تناسب ندارد.«

قانون چه می‌گوید؟
پیش‌تر جهانگیر آقازاده، رئیس کمیسیون اینترنت 
نظام صنفی رایانه‌ای تهران، مدیرعامل پیشین شرکت 
رایتل به همشهری گفته بود:»طبق ماده ۹۰ اصل 
چهل‌وچهارم قانون اساسی، اگر دولت قیمت خدمات 
بخش خصوصی را به‌صورت دستوری کاهش دهد موظف است 
مابه‌التفاوت آن را جبران کند؛ امری که در حوزه اینترنت هنوز 

به‌درستی اجرا نشد. 
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